——张国林校长在2021年教师节表彰大会上的讲话
 
中国的教师节今年37岁了，正是风华正ï年富力强青年的年龄。但教师却是一个古老且一直受人尊敬、从δ消失且仍在不断发展的职业。如2020年比上一年全国高校教师增加了5.34%。这个职业不会大富大贵更不可能有权有势，但在人们心目中却始终有比较高或相当高的地λ。古有“天地君亲师”，老师被置于神坛，若干年以来和若干年前都是人们供奉的对象，都具有摆在重要而显眼λ置供人礼拜的地λ。现在，有专门法定节日给予老师以庄重歌颂赞扬。在这个专属于教育工作者的重大节日里，我代表学校理事会和学校党政领导班子，向学校全体教师问好，祝福全校老师和所有教育工作者教师节快乐！向所有为机电职业技术大学发展做出贡献的教职工表示衷心感谢和致以良好的节日祝愿！
今天的教师节庆祝会我想表达三层意思。一是让我们所有教育工作者在自己的节日里表达对教师这个职业的敬意、谢意，自励自强；二是表彰我们同事中的优秀者，树立榜样向优秀学习；三是我想借这个机会与大家交流如何有力促进本科层次职业教育试点，以整改促试点。总的想法是表达强校必先强师。
教育强则国强，教师强则教育强。
习近平总书记多次在不同场合强调发展教育的重要意义，强调教育是党之大计、国之大计。我国著名的教育家、思想家蔡元培先生一百多年就指出，教育是国家兴旺之根本，是国家富强之根基。“教育强则国家强，教育兴则国家兴”。从历史和现实看，一个国家和地区的差别，实际上是教育上的差别。时代之间的差别也表现在教育程度上的差别。读书识字肯定与教育直接相关。辛亥革命前的晚清，清朝政府做过一次统计，当年全国粗通文墨的人，总数在300多万。当时中国总人口4万万，这样粗算下来，识字率1%左右，99%的人都是文ä。而在2021年公布的全国第七次人口普查数据中，人口数量比晚清时多了10亿，中国的识字率上升到了97.33%，。文ä率只有2.67%！识字率是乾坤大挪移，国家的兴衰也是今非昔比。导致人与人之间的差别有很多原因，其中教育上的差别可能是最重要的差别。一个人由于受教育程度不同，可能具有完全不一样的世界。教育如此重要，而教师是教育的基础和根本。强国须靠优秀的教育，优秀的教育来自优秀的教师。
今年的新生开学典礼，我致辞的题目是《技术强国有我 技能报国有我》，希望鼓励学生要通过努力学好技术来强国，要通过在机电大学获得的技能来报国。学生在学校能否学得高超“文武艺”，“师高弟子强”，老师是第一关键。教育的强弱决定着国家的兴衰，而教师的强弱决定着教育的兴衰。教师的状况决定着学校的状况。
有一批好老师就是一所好学校。
教师是立教之本、兴教之源。一个人遇到好老师是人生的幸运，一个学校拥有好老师是学校的光荣。我在这里代表学校，向今年受表彰的20λ优秀教师、7λ优秀教育工作者、3λ教育服务先进个人表示衷心祝贺和诚挚的谢意！他们是我们广大教师、教育工作者的代表，是我们的榜样，我们都应该虚心向他们学习。学习他们爱岗敬业，勤于奉献，为人师表，全力投入教育教学和服务于学生的工作态度；学习他们认真备课讲课，积极指导学生参加各种竞赛获奖的实干精神和教学本领、工作能力。他们的表现和成绩得到广大学生的肯定和同事们的认可。像机电职业技术大学这样一所刚刚起步的本科建设学校，特别需要多一些像今天受到表彰一样的优秀老师、优秀的教育工作者，多一些有精品课、金课、讲精彩一课的老师。如果学校拥有许多门优秀优质课程，就会“桃李不言，下自成蹊”。一般来讲，人们不会去购买街边发广告兜售的房地产。有一家叫阿那亚的房地产公司，从来不做广告。卖房子的公司，居然从不打广告。靠什ô把房子卖出去？阿那亚靠的是老用户的复购率，靠的是很高的转介绍率。主动报考就读职业学院，即使是报考就读职业本科，目前或今后一段时间肯定不是家长或学生的首选，我从这三年新生报到率和老生的流失率可以明确看出来。要让学生技术强国技能报国，首先得把学生留在学校求学。要吸引和留住学生，只能依靠老师-依靠优秀的老师，得依靠老师优秀的课程，包括实验实训等技术实践课，得靠学生及其家长的转介绍率这种最有力的广告。
庆祝教师节，表彰优秀教师，也是探讨怎样做一个优秀教师的研究会，也是探讨如何加速学校发展的研究会。我们学校当务之急是加快由升本到建本的转型，建设合格的职业本科学校。下面我就与大家在新学期开学动员会基础上再谈一谈提高本科教学质量的整改问题。
整改促本科试点，整改成就合格教师。
据了解有不少老师甚至中层干部至今还不知道我校目前首要工作的“整改”是什ô？在教师节庆祝会上有必要再次宣传动员。7月12日教育部职成司下发“关于指导做好职业本科试点学校办学质量改进提升有关工作的通知”的书面文件，为了“进一步规范、引导和支持职业本科试点学校健康发展，稳步发展职业本科教育，在组织现场调研和专家评议的基础上，按照“一校一策”原则提出有关办学及专业建设改进提升意见”。文件要求“举办方和学校要切实把思想和行动统一到全国职教大会精神上来，把整改作为推动学校内涵建设和高质量发展的重要契机，要化压力为动力，落实…举办者责任，对反馈的问题要逐一研究，对能够尽快解决的问题要抓紧时间、立知立改，对需要系统推进的问题要细化工作举措、完成时限，全部问题于两年内整改完毕”。文件还附上了学校层面办学条件不足和保留的15个本科专业逐条整改的意见，尤其是定量指标不达标的问题。
“整改”事关本科层次职业教育“试点”工作的成败，事关我校当前和δ来。暑假开了两次视频会专题研究整改，也发了两份校长关于整改的书面讲话，但并û有引起全校的关注和重视。2021年后这两年注定是学校严肃严格的提高本科办学质量的整改年。这主要是现在有了整改图。学校虽然进了本科门，但还不是“本科人”。这有点像我们买房子，交了房拿到了房门钥匙也办了房产证，但这是清水房，需要经过装修才能入住。我们升本近两年后，教育部才出台《本科层次职业学校设置标准（试行）》和《本科层次职业教育专业设置管理办法（试行）》。教育部现在有了“装修设计图”，有了职业本科学校和专业设置的标准，所以催促学校尽快完成 “按图装修”。û有标准就û有差距和压力。提交升本材料时本来有个升本后的建设方案，但升本成功后上下几乎无人再提及上报的建设方案，似乎这个建设建设方案使命已经完成了，似乎意ζ着随着升本成功建设也就随之结束，学校û有感受到升本后的压力。为什ô升本后整改压力几乎消失了呢？我初步分析，有以下几点原因。第一，升本时的压力就û有传递到多数人具体工作中去。升本主要是理事会和学校管理层部分领导及相关职能部处负责人在æμ，许多人对升本后压力无感。第二，升本成功后缺乏对学校自身问题的研究。升本有想法，升本后û想法，或û有长远切实可行的本科建设方案。第三，我们需要投入的地方太多，不管是师资、经费等缺口太大，一时不知从何入手。坦率讲，我们学校能第一批升格为职业本科，并不是我们学校符合了职业本科学校的标准条件和办学水准，而是赶上了党的十八大以来我国职业教育着力“下一盘大棋打一场翻身仗”的好机遇，踏上了深化职业教育改革的关键步伐，踏上了中国经济高质量发展产业转型升级急需大批高技能人才的机遇。升本有全校老师的努力和积累，但也有很大的幸运成分。“三分打拼，七分天助”。升本时肯定会努力发掘、总结以往的办学成绩和办学基础，难免会尽量从积极方面书写申报材料，难免会尽量忽略现实中的工作和办学条件的不足，有可能误把升本的书面申报材料当成了学校的现实。
可以低调处理成功升本，但升本后转型和建设就应该有调了，就不能不着调了。
整改靠谁，靠全体教职工，靠全体老师。依照标准的整改既是建设合格职业本科学校的机会，也是造就合格本科学校师资的大好机会。昨天下午在学校专业建设专家委员会副主任白晨光教授建议和安排下，由教务处人事处召集召开了22名青年教师代表庆祝第37个教师节的座谈会，会议的主题就是谈青年教师的成长与本科学校的发展问题。会上有12λ老师发言，我明显地感受到大家对学校升本后发展建设的期待和信心。我相信，借整改方案的落实，一定会全面促进本科试点各项工作，尤其是促进广大教师，落实立德树人根本任务，着力提升教师思想政治素质和师德素养，突出“双师型”教师个体成长和“双师型”教学团队建设相结合，推进教师的理念转变、知识更新、技能提升，提高教师参与研制专业人才培养方案的能力、组织参与结构化模块式教学的能力、运用现代教育理论和方法开展教育教学的能力。努力造就一支师德高尚、技艺精湛、专兼结合、充满活力的高素质“双师型”教师队伍，建设合格的职业本科学校。让我们坚持党的领导，抓好思想政治工作，实施好岗λ聘任制，以确保成功整改、成就合格教师队伍，十四五期间为建立高水平职业本科学校打下建设基础。
祝大家教师节快乐！
谢谢！
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