各学院、部门：
3月10日上午，我校与北京元道航空科技有限责任公司在学校学术报告厅里成功举行了校企合作签约仪式。
签约仪式上国林校长在致辞中强调：今天不仅是校企合作签约仪式，也是一场“产教融合、校企合作”动员会。提出了此次校企合作干什ô、双方为什ô合作的两点思考，并结合“职教20条”精神进行了深入解答。为便于全校干部、教职工学习和领会其主要精神，现将致辞内容整理后予以印发。
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为为符合本科层次职业教育办学标准   高质量发展而合作
在与北京元道航空合作签字仪式上致辞
（根据¼音整理）
校长  张国林
 
2021年3月10日
 
尊敬的黄建董事长、吕中董事长，老师们同学们：
大家上午好！
我此时的心情可由“彝人制造”的一首歌中的一句歌词来形容和表达，“我在等待花开的季节，与你相见”。今天合作的签约就是我说的“花”。今天签约，开花了，开的是合作之花，下一步期待我们的合作结出丰硕的果实。签约是庄严的承诺，承诺按协议内容共同努力，去实现协议想达到的愿景。衷心感谢北京元道航空黄建董事长你们对学校的信任和支持！
我借这个庄严的机会给大家回答两个问题。我们合作干什ô？我们为什ô合作？
第一、我们合作干什ô？
今天签字仪式我们的合作者，是北京元道航空科技有限责任公司，是由航投集团有限公司注册的一家专注于通用航空的筹建、运营、管理、教育培训、咨询和产业资源整合的公司。元道航空与学校合作共建经过民航局审定并取得资质的CCAR-147民用航空器维修培训机构，建设符合航空维修专业教学的实训基地，这是合作的一个目的，即建设一个高水平的实训基地。其次，依托学校的理工专业背景及相关专业，构建航空维修专业课程体系及其新的教学内容和方法，加强所需的“双师”队伍建设，合作共同举办一个本科专业，这是合作的第二个目的。即在建设实训基地上，建立和完善适应校企合作、工学结合人才培养模式需要的体制和机制，为打造以“服务航空产业、服务区域经济、服务社会”为目的的民航示范性航空学院，向民航界输送各类民航人才。
建教学实训基地。举办一个航空类专业，这就是我们共同的合作目的，我们为了这个目标走到一起来了。
第二、我们为什ô合作？
总的来说，我们今天的合作是为高质量发展学校，是为了达到国家关于本科层次职业教育的相关办学标准，办名副其实的本科大学。从十四五规划来说，我们是为了满足学校“两个转变”的需要而合作。即校企合作需要“从挂牌子向建牌子转变”、学校发展需要“从升本到建本转变”。
我们学校升本试点办本科时间不长，才刚刚起步。“试点”有任务，建设本科学校有标准。两个转变任重道远，需要我们按照国家下达的任务和办学标准，踏实认真地去实践去努力完成。
今天的合作，就是为了直接对标本科层次职业教育标准。如职教二十条的总则中有“三个转变”的目标要求，即经过5—10年左右时间，一是职业教育基本完成由政府举办为主向政府统筹管理、社会多元办学的格局转变。今天的校企合作就是北京元道航空参与学校实现“多元”的开始和实践。二是由追求规模扩张向提高质量转变；三是由参照普通教育办学模式向企业社会参与、专业特色鲜明的类型教育转变。我们今天与北京元道航空的合作，就完全符合这三个转变的要求，合作有企业的深度参与，有高质量高起点举办校内实习实训基地和相关专业的合作目标，我们也才能有条件去满足“职业院校实践性教学课时原则上占总课时一半以上”、“‘双师型’教师（同时具备理论教学和实践教学能力的教师）占专业课教师总数超过一半”这两个50%的数量标准要求。
    要办名副其实和高质量发展的本科职业学校，就应该深入了解国务院“职教二十条”对办学的具体标准，有标准才有高质量。“职教二十条”中至少有7条在谈职业教育标准，在我眼里，通篇都在谈办学标准。如第一条就提出，“严把教学标准和毕业学生质量标准两个关口”。第五条专门谈“完善教育教学标准”。要求“发挥标准在职业教育质量提升中的基础性作用”。这些标准就要求“按照专业设置与产业需求对接、课程内容与职业标准对接、教学过程与生产过程对接的要求”等。其中提到的“持续更新并推进专业目¼、专业教学标准、课程标准、顶岗实习标准、实训条件建设标准（仪器设备配备规范）”等，都明确要求产教融合校企合作。要求“校企共同研究制定人才培养方案，及时将新技术、新工艺、新规范纳入教学标准和教学内容，强化学生实习实训”。第十条要求“推动校企全面加强深度合作”，第十一条要求“打造一批高水平实训基地”，“集实践教学、社会培训、企业真实生产和社会技术服务于一体的高水平职业教育实训基地”，“院校建设或校企共建一批校内实训基地，提升重点专业建设和校企合作育人水平”。第十三条要求“推动企业和社会力量举办高质量职业教育”。
    不但职教二十条对职业教育有明确的标准，今年年初教育部正式发布的《本科层次职业教育专业设置管理办法（试行）》对怎ô举办本科专业也有明确的规定。如第十一条就要求“设置本科层次职业教育专业需有科学规范的专业人才培养方案”，“培养方案应校企共同制订”。第十二条规定“设置本科层次职业教育专业需具备开办专业所必需的合作企业”，“应与相关领域产教融合型企业等优质企业建立稳定合作关系”。
    这些明确的要求，这些明文规定的标准，只有通过与企业加强合作才能满足和实现，今天的合作就是我们的努力。让我们为符合本科层次职业教育办学标准，高质量办学而真诚合作携手并进。
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