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亲爱的2023级新同学们：
大家上午好！
秋风送爽，丹桂飘香，在这承载着收获又充满希望的季节里，我首先代表学校理事会和全体老师向来自全国21个省市7100余名新同学表示最热烈的欢迎和祝福！重庆机电职业技术大学源于兵工，始建于1971年的重庆兵工“七二一”职工大学；1990年12月，经国家教育行政部门批准组建重庆兵器工业职工大学；2003年4月，经重庆市人民政府批准在重庆兵器工业职工大学的基础上设立重庆机电职业技术学院，2013年，获批为重庆市“市级骨干高等职业院校”建设单位；2014年，被国防部、教育部遴选为重庆首家定向培养直招军士（士官）试点院校；2018年12月，经教育部批准升格为本科层次职业高校；2019年5月，经教育部批准更名为重庆机电职业技术大学；2022年5月，经重庆市学位委员会批准增列为本科层次学士学位授予单位。近来年，学校先后荣获“全国十大特色学校”“全国职业院校就业百强”“全国双创示范单位”“全国校企合作先进单位”称号，被教育部授予“国防教育先进单位”，被人力资源和社会保障部授予“国家级高技能人才培养基地”。学校背靠缙云山脉，占地约2800亩，建筑面积近40万方。校园规划合理，风景秀丽，环境优雅，教学设施完备，实训中心规模宏大，学生宿舍、体育场所、生活服务一应俱全，具备良好学习和生活环境。同学们，从现在开始，重机电的名字将与你们一生相伴，重机电将是你们永远的精神家园。你们将在重机电这个美丽的校园里，探知识奥秘，提升综合能力；在重机电这个充满活力和智慧的校园里，培养开放的思维，树立创新的精神，为自己的人生赋予更多的价值和意义。
今天，看着你们充满朝气和希望的脸庞，身为校长，我深感责任重大，但也充满了信心和期待。重机电将继续秉承“在这里，只有我们，没有我”的校训；继续坚持“德为根、人为本，能为先、和为贵”办学指导思想；继续发扬“求是、求实、求新”的治学精神，以特色求发展，以创新求跨越，培养高层次创新型技术技能人才，服务国家军工国防建设和区域经济社会发展。
同学们，习近平总书记提出“创新是引领发展的第一动力。抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来”。创新是当今社会发展的引擎，也是人才培养的核心。作为学校，我们更要致力于培养具有创新思维和创新能力的学生。创新能力不仅仅是指在科学研究领域取得新的突破，更是指在学习思维和工作实践中能够提出新的观点、新的方法。为此，我们将不断加强职业教育实践教学内容，鼓励同学们勇于探索、敢于尝试；我们将拓展各类专业工作室，提供更多的创新实践机会，培养大家在实践中锻炼创新意识和实践能力；我们将继续加强校企合作、产教融合，加大与企业、科研机构等的合作，为大家搭建更广阔的创新实践平台。
同学们，你们是新时代的传承者，是伟大中国梦的践行者。站在大学新的学习起点，我想要对同学们提三个方面要求和希望，与大家共勉：
第1， 明确学习目标：学习为本。学习，归根到底就是培养多种能力，如阅读能力、思维能力、交际能力、运动能力和动手能力。大学的教学方式、学习氛围与初、高中完全不同，这就要求我们结合实际，科学制定短期、长期学习目标，将理论知识与实践相结合，只有勇于尝试、敢于实践，我们就能在职业教育的广阔空间，成就一个全新的自己。
第二，养成好的习惯：在大学里，我们不再是被动地接受知识，而是要主动地去探索、去学习。大学不仅是学习知识的地方，更是培养人生观和价值观的重要阶段。自觉养成良好的学习习惯，按时上课，认真笔记，积极讨论，理实融合，充分利用好大学时光汲取能量，为将来打下坚实基础。还要自觉养成锻炼运动和积极参与各类活动的习惯，树立“我参与、我运动、我快乐、我健康”的理念，以饱满的热情和充沛的精力迎接生活中的每一天。大学里学生社团丰富，要结合自己的兴趣爱好积极参加各种社会实践和志愿服务活动。通过参与社会实践，我们可以了解社会、了解国情，增强社会责任感和使命感；通过参与志愿服务活动，我们可以奉献爱心、服务社会，体验奉献的快乐和人生的价值。这些都是我们在课堂上学不到的知识和体验，对于我们的人格完善和未来发展都具有非常重要的意义。
第三，树立雄心、相信自己。有位教育家曾经说过“要培养一个人只要培养他的自信心，要毁灭一个人只要毁灭他的自信心”，这足以说明自信心对一个人成长的重要性。新的职业教育法已经修订出台，为同学们在职业教育领域发展提供了广阔舞台。新的起点，新的学习环境，同学们要抛开高考之后一切的烦恼和顾虑，重新审视、规划自己。我校2023届毕业生中有300余名同学报考研究生，70余名同学上线，40名同学被录取。其中2019级大数据技术与应用专业的蒋虹雨同学和2019级智能制造工程专业的孙一丹同学考取了“211工程”大学的研究生。他们就是自信、自律、自强的机电学子的突出代表。通过学校的培养和其自身的努力，他们成功逆袭，踏浪而行，迎来了人生的又一个高光时刻。
[bookmark: _GoBack]同学们，高尔基曾说“青年是人生中最美好的时光，充满梦想、斗志和勇气，他们是改变世界的力量”。你们正处在这个美好的时期，拥有无限的可能性和创造力。接下来，同学们即将开始为期两周的军训。这是你们在大学里第一次理论和实践相结合的课程，是一次“凤凰涅槃式”的铸魂塑形，希望大家认真对待，务必严守纪律，听从指挥；虚心学习，保证效果；统一行动，按时作息；注意身体，确保安全，最终保质保量地完成军训各个科目的训练，取得身体和意志上的磨砺。
同学们，让我们在实现中国梦的伟大实践中放飞青春梦想！衷心祝愿你们学有所成，不负韶华，成就人生！
谢谢大家！
