各部门：
2014年是学院发展历程中极其重要的一年，是学院发展期的开局之年；是贯彻党的十八届三中全会《决定》精神，全面深化学院各方面工作改革的第一年。全面完成2014年的各项任务，夺取首战开门红，对于学院的长远发展具有极其重大的意义。
2014年学院工作的总体要求是：以学《决定》、抓改革、促发展为工作主线，以学习贯彻刘院长“1.15重要讲话”为行动指南，以解放思想、转变观念、深化改革为动力，以提高教育教学质量，全面完成市级骨干高职院校建设年度任务为目标，以巩固“教育实践活动”成果，进一步加强党的建设和作风建设为保障，切实抓好四个方面工作，全面完成2014年各项工作任务，夺取学院发展期首战开门红。
一、抓学习，解放思想、转变观念，适应新形势、新阶段的发展要求
学院进入发展期和全面深化改革的新的形势，使我们面临新的机遇、新的挑战、新的要求、新的考验。深入学习党的十八届三中全会《决定》，学习刘院长紧密联系学院实际，在“1.15讲话”中提出的“学决定、抓改革、促发展”的各项要求，是全院教职员工认清形势，明确任务，统一思想，坚定信心，面对新形势，完成新任务，实现新跨越的前提和保障。
要按照学院通知的要求，深入开展学习刘院长“1.15重要讲话”的大学习、大讨论。
要紧紧把握回顾总结，坚定信心；领会实质，统帅工作；认清形势，转变作风；解放思想，深化改革四个学习重点。
要采取多种方式，切实抓好集中学习，集中宣传，形成氛围和声势；要抓好交流总结，固化学习成果，推动学习的深入开展。
要坚持学以致用，切实抓好贯彻落实。自觉地把“讲话”精神和各方面的要求，贯彻各项重点工作中去，用以指导我们加强管理、深化改革、提高教育教学质量。
要加强组织领导，做到干部带头，确保学习成效，为全面完成年度任务奠定坚实的思想基础。
二、抓改革，积极开展机制创新、创新教育，创新人才培养要求三大领域的改革研究和实践
要切实提高对深化学院各方面工作改革重大意义的认识，积极组织开展和全力支持学院创新教育、落实人才培养要求和深化机制改革工作小组的工作。
要坚持“求是、求实、求新”的治学理念，积极开展人才培养模式创新、教学内容创新、教学方法创新、教学手段创新、考试方法创新的调查研究和改革实践，探索和实践提高教学水平和教育质量，促进学院内涵发展的新思路、新途径。
要紧紧围绕高素质技能型人才必须具备“过硬的技能、良好的习惯、健康的心态、创新的意识”的人才培养要求，系统地研究、制定实现各项要求的具体目标、培养方法、工作体系和考核措施，促进学院实现人才培养模式的创新。
要紧紧围绕进一步建立和完善科学严谨的考核评价机制，建立和完善工资待遇能高能低的分配机制，职称职务能上能下的竞争机制，人员能进能出的合理流动机制，制定和实施相关改革制度和改革方案，实现真正意义上的奖勤罚懒，优胜劣汰。
要加强学习宣传力度，教育引导广大教职工，解放思想，转变观念，积极支持，踊跃投入各项改革调研和实践，保证各项改革方案的顺利实施，推动学院进一步形成人人积极上进，充满生机与活力的良好氛围，促进学院科学发展。
三、抓重点，切实做好四项重点工作，全面完成2014年各项任务
（一）以完成市级骨干高职院校建设年度任务为目标，认真部署和抓好教育教学工作
教学工作要深入践行“求是、求实、求新”的治学理念，以提高教学质量为主线，切实加强教学常规管理和专业特色发展；探索启动创新教育，突出人才培养模式、教学内容、教学方法、教学手段、考试方法五个创新；狠抓校企合作建设、核心课程建设、师资队伍建设、实训基地建设、服务能力建设，确保全面完成2014年骨干高职院校建设的各项任务。
学生工作要坚持贯彻“实事求是的思想、特色发展的道路、凝聚力强的能量”的办学理念，立足院情，紧跟学院发展步伐，结合学院中心工作，广开思路，加大改革创新力度，以培养学生“过硬的技能、良好的习惯、健康的心态、创新的意识”为目标，力求实现学生工作新突破。
（二）以巩固成绩，实现突破为目标，切实做好招生宣传和招生工作
要紧紧抓住市教委集中宣传刘院长的办学事迹和二炮确定我院为重庆市高职高专“定向培养直招士官生试点院校”的机遇，切实加大招生工作宣传力度，进一步扩大学院社会知名度和影响力。
要密切关注，认真研究，及时把握国家和重庆市高考招生的改革举措，学习、吃透、用好各项新政策、新举措，千方百计扩大招生指标。
要全员动员、全力以赴，扎扎实实做好招生宣传和各项招生工作，努力实现招生工作的新突破；确保今年新生报到不少于去年，力争实现在校生人数突破8000人。
（三）以完成三大建设任务为目标，进一步完善办学条件，提升办学质量
一是要精心组织，统筹安排，确保第二实训中心建设、搬迁和建筑工程技术实训基地建设的按时完成，使学院教学实训基地的数量和质量跨上一个新台阶。
二是要解放思想，脚踏实地，确保虚拟仿真教学实训中心建设任务的胜利完成，尽快投入教学实践，努力打造全市高职高专首个虚拟仿真教学实训平台。
三是要通力合作，建管同步，认真完成数字化校园建设和管理任务，使全院现代化教学和工作管理水平实现新的突破。
要健全制度，加强管理，深化改革，努力提高实训设备的使用效率和效益，改进实训教学方法，提高实训教学质量；要加大技能培训考证工作力度，进一步提高相关专业“双证”率的比例，提高高级工鉴定取证的数量和质量。
要充分运用已有实训条件，进一步加强技能竞赛的组织管理，提高技能大赛获奖的数量和含金量。
（四）以三项试点为契机，推动人才培养模式的改革创新
一是要进一步做好产学结合，校企合作，半工半读的试点工作。在做好与校办企业宇海模具公司合作试点的基础上，开展与校外重点企业合作，试行半工半读的调研工作。
二是要精心组织，全力以赴，认真做好二炮国防生招收培养的试点工作。
三是要努力探索，根据学生的学习能力和学习愿望，从大一开始，开展分层次编班教学的教改试点工作；进一步调动学生学习的积极性，有效地扩大“专升本”“专衔本”的比例，为学生的长远发展创造更好的条件。
四、抓保障，进一步加强党的建设和干部作风建设
巩固和发展党的群众路线教育实践活动的成果，进一步加强党的建设和干部作风建设，是全面完成2014年各项工作任务，促进学院长远发展的根本保障。
要按照中央和上级党委的要求，认真搞好教育实践活动总结收尾工作，要全面落实整改方案，切实抓好整章建制，扎扎实实地搞好整改工作。
要紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性、坚持党的宗旨，密切党群干群关系，巩固党的执政基础的要求，切实加强党的建设；不断提高院党委办学治校的能力，充分发挥党总支、党支部在学院发展新时期各项工作中的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。
要牢记全心全意为人民服务的宗旨，不断增强全心全意为师生服务，为社会经济发展服务的自觉性、积极性和工作能力。要花大力气抓好民生工程，切实推进“四个校园”建设、教职工安居工程建设、进一步做好困难学生资助工作和特困教职工慰问救济工作。要积极拓宽服务地方经济发展的工作领域，提高工作能力，进一步加大微创培训、扶贫培训、企业职工培训的力度，推进市级大学生创业园区和微创园区的建设；要积极研究充分运用现有教学、实训的条件和能力，建设校校共用、校企共用公共资源平台，不断拓宽服务领域。
要坚持不懈地加强反腐倡廉建设和干部作风建设，坚持不懈地贯彻执行党中央的“八项规定”，坚持不懈地反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。不断增强党员干部，特别是各级领导干部的党性观念、群众观念、纪律观念、廉政意识、责任意识和担当精神，带头践行和积极营造忠诚党的教育事业，紧密联系群众、自觉服务师生，艰苦奋斗、勤俭节约、勇于担当、尽职尽责的良好作风。
要正确认识和处理改革、发展和稳定的关系，科学把握工作的节奏和力度，不断改进和加强思想政治工作，切实维护好校园的安全稳定。
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