重庆机电职业技术大学2023年公开招聘学生辅导员岗位公告
重庆机电职业技术大学，前身是重庆兵器工业职工大学，由长安、江陵、嘉陵、建设、长江、望江、西车、泸化等八所职大组成。2003年在重庆兵工职大的基础上成立全日制普通高等院校。2019年5月27日，教育部正式下文（教发函〔2019〕36号），批准重庆机电职业技术学院(本科)正式更名为“重庆机电职业技术大学”，成为全国首批本科职业教育试点高校。
学校位于重庆西部新区—璧山壁青北路1001号，占地948亩，建筑面积30万平方米。校园规划合理，依山而建，环境优雅，风景秀丽，建筑气势恢宏，教学设施完备，实训中心规模宏大，学生宿舍、体育场所、生活服务中心一应俱全，是宜居宜行宜学的优质校园。学校在50年的办学过程中，逐步形成“源于兵工、军校融合、服务国防”“对接产业、智能制造、优势突出”“校企合作、产教融合、协同育人”的办学特色。先后荣获“全国十大特色职业学校”“全国职业院校就业百强”“全国双创示范单位”“全国校企合作先进单位”“全国国防教育先进单位”。学校是重庆市首家中国人民解放军定向培养士官高校，中国军事文化研究会常务理事单位，军工安防产业联盟副理事长单位，国家级高技能人才培训基地。
为加强人才队伍建设，满足工作需要，现面向社会进行公开招聘。
一、招聘原则
坚持民主、公开、竞争、择优的方针，按照德才兼备标准，严格程序、严格把关选拔优秀人才。
二、招聘计划
本次招聘人数、具体岗位、相应条件及待遇等详细情况见《重庆机电职业技术大学2023年公开招聘学生辅导员岗位情况一览表》（附件1）。
三、招聘范围和对象
1.热爱祖国，遵守宪法和法律，具有良好的品行及职业道德和教书育人的精神，服从安排并适应应聘岗位要求；
2.具备岗位所需的专业、能力或技能条件；
3.具有正常履行岗位职责的身体条件，符合录用体检标准。
四、招聘程序
（一）报名方式及要求
1.凡符合招聘条件者，须填写《重庆机电职业技术大学应聘报名表》（附件2）和《重庆机电职业技术大学公开招聘应聘人员个人信息表》（附件3），并提交个人简历及相关证明材料。
相关证明材料包括：本人身份证、学历学位证书（应届毕业生学历学位证书暂不能提供者须提供《教育部学籍在线验证报告》《应届毕业生就业推荐表》和成绩证明单）、教育部学历证书电子注册备案表（境外获得学历学位者应提供教育部留学服务中心出具的《国外学历学位认证书》）、职称证书、职业资格证书、学术成果、获奖证书等。
以上资料扫描件打包成压缩文件，并将其发送至我校人事招聘邮箱（cqjdrsc@sina.com），电子邮件主题请以“应聘：应聘岗位+姓名”命名。每个表格所填信息必须按规定填写完整，未按规定填写或提交材料的，均视为无效报名。
报名时请加入重庆机电职业技术大学招聘QQ群：1053347463或679599141（加群时请以“应聘岗位+姓名”验证身份）。
2.联系方式：023-87388017  李老师  曹老师
3.报名时间：即日起至2023年3月9日17:00止
（二）资格审查
报名截止后，学校人事处根据招聘岗位的专业、能力等要求对应聘人员进行资格审查，资格审查合格者方可参加考核。
（三）考核
考核方式为笔试、能力测试和面试。考核时间及内容另行通知。
面试采取半结构化方式，主要考核应聘人员的专业技术水平、语言表达能力、逻辑思维能力等方面的综合素质。
学生辅导员岗笔试内容主要为基础综合知识、时事政治、应用文写作等。
现场线下考核时须提交报名表、个人简历，交验相关证明材料原件并提交复印件一份。
（四）体检
由学校统一组织体检。体检时间、地点另行通知。
（五）录用
考察合格者予以录用。由学校人事处提出录用意见，报校长办公会审议。
五、合同方式及待遇
经审议同意录用的人员，由重庆机电职业技术大学签订聘用合同。待遇根据学校相关规定发放，并统一购买“五险一金”。
录用人员按规定执行试用期。试用期内，考核不合格或被证明不符合录用条件者，取消录用资格并解除劳动关系；试用期考核合格者，予以转正。
六、纪律要求
应聘人员应遵纪守法，诚实守信，若有违反规定或弄虚作假的行为，一经查实，取消其报名资格或录用资格，并按有关规定追究当事人的责任。
 
本简章由重庆机电职业技术大学人事处负责解释。

