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尊敬的杨毅部长，尊敬的各位部队首长和家长朋友，各位嘉宾、各位领导，老师们、同学们：
大家上午好！
在这春暖花开、万象更新的美好季节，我们隆重集会，举行重庆机电职业技术大学定向培养军士生十周年暨2021级军士生入伍欢送大会。在此，我谨代表学校理事会和党委行政，向长期以来关心支持学校军士定向培养工作的部队各级领导、各级政府部门领导、社会相关群体、广大教职员工和家长朋友们表示衷心的感谢！向立志携笔从戎、即将奔赴部队的2021级近500名军士生表示热烈的祝贺！
重庆机电职业技术大学源于兵工，根植兵工血脉，历代机电人积极投身国防事业，于2014年开始定向培养军士工作，为重庆市首家定向培养军士院校。先后与火箭军、空军、战略支援部队、原武警消防部队等多军兵种定向培养包括机电一体化技术、建筑电气工程技术、汽车制造与试验技术、大数据技术4个专业的高素质高技术军士人才。
十年来，机电大学与部队实施联合培养，是坚持中国特色军民融合式发展的生动实践。学校始终把军士培养工作摆在首要位置，充分发挥学校的教育资源优势，遵循高等职业教育规律和军事人才成长规律，举全校之力打造“军士生品牌”，共承担了5510名军士生定向培养任务，其中3982名军士生已圆满完成学业并光荣入伍，在祖国的千里江山、万里海疆站岗执勤、戍边卫国。
十年来，我们始终坚持以立德树人为培养主线，以教学工作为中心任务，以部队条令为管理依据，采取准军事化管理模式，突出“兵味”抓管理，强化“军味”育尖兵，用“三强教育”锻造新时代军士生，以强军思想铸牢胜战军魂，以强军文化夯实精神追求，以强军本领磨砺打赢能力，着力培养军队新时代高素质、创新型军士技术人才，形成了“思想铸魂、文化育魂、本领固魂”育人模式。
十年来，我们倡导学有榜样、干有目标，培养质量不断提高，取得了骄人的成绩。先后获得重庆市首届职教感动人物1人、“重庆市优秀军营大学生战士” 1人、“全国高校毕业生基层就业卓越奖” 1人；获得国家实用新型发明专利2人、重庆市“百佳”大学生科技创新奖和“优秀大学生干部”4人，获得省部级及以上奖项169人次，获得国家奖学金和国家励志奖学金288人，荣立三等功、优秀士兵或受到嘉奖400余人次，保送或考上军校33人， 168人光荣加入中国共产党，3人参加国庆70周年大阅兵，走过雄伟的天安门广场，接受习总书记和全国人民的检阅。 
今天，我们497名爱军尚武的热血青年（其中火箭军242人、空军137人、战略支援部队118人），带着携笔从戎、报效祖国的饱满激情，带着经过三年大学学习历练的一身本领，即将离开母校，奔赴部队。借此机会，我对你们提出三点希望：
一要铸牢听党指挥的军魂意识。习主席强调，要始终把思想政治建设摆在各项建设首位。你们要不断强化军魂意识，铸牢听党指挥的思想根基，深入学习贯彻党的二十大精神，坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，牢固树立当代革命军人核心价值观，传承我军历史使命和光荣传统，不断增强报国从军的使命感、自豪感和荣誉感，使献身国防成为你们矢志不渝的人生追求。
二要打牢信息化战争的素质基础，牢牢掌握现代战争技术。要弘扬“在这里，只有我们没有我”的校训精神，牢记学校“技术强国有我，技能报国有我”的育人要求，充分利用部队这一广阔平台，紧贴军队信息化建设需要，不断提升信息化技术水平，尽快成长为真正掌握现代军事技术的高素质、创新型军士技术人才。
三要强化严明的作风纪律养成。从严治军既是军队建设的永恒主题，又是现代军事发展的刚性要求。你们要认真学习条令条例等规章制度，坚持用制度规范行为，树立“管为战”的鲜明意识，培育适应现代军事发展的良好作风和适应现代军事发展的过硬本领，在完成重大任务和艰苦复杂环境中不断摔打和锻炼，培养坚强的意志、顽强的作风、铁的纪律和“一不怕苦，二不怕死”的战斗精神。
同学们：军队历来是青年成长成才、建功立业的大学校、大熔炉。面对中国特色的军事变革，你们当存高远之志，当思肩头之责，时刻保持战斗状态，用青春点燃梦想，用热血铸就忠诚，用奋斗托起使命！
各位领导、各位嘉宾、老师们、同学们：10年历程，10年发展。经过十年努力，学校定向培养军士工作站在了新的起点上。面对新的形势、新的任务、新的特点和新的要求，我们将不断努力、奋楫前行。我相信，通过军、地、校三方围绕一致的培养目标，我们团结协作、携手共创，定能汇聚成强大的力量，引领定向培养军士工作开启新的征程，为祖国的国防事业培养和造就更多的高素质技术技能型军士人才！
最后，祝2021级军士生们前程似锦、捷报频传！祝各位领导、各位嘉宾、老师们、家长朋友们身体健康、万事如意！
谢谢大家！
