海阔任鱼跃，天高任鸟行
——在2024年毕业典礼上的讲话

 校长 石晓辉
亲爱的同学们，各位老师、各位家长，朋友们：

大家上午好！

在这难得的美丽而凉爽的夏日，我们隆重举行2024年毕业典礼暨学位授予仪式。我代表全校2万余名师生，向7278名即将走出校门、踏上人生新征程的同学们致以最热烈的祝贺！向辛勤培育你们成长成才的老师和家长们致以崇高的敬意！向一直以来关心支持学校发展的各位嘉宾表示衷心的感谢！

刚才高铭浩同学和何湘老师都讲得很好、很动情。毕业季，是离别的季节，也是祝福的季节，对于付出四年心血的老师，是如释重负的幸福，对于完成学业的同学，则是踌躇满志的喜悦。从此以后，你们迈过了人生路上一个重要里程碑，带着母校的祝福，带着青春的回忆，义无反顾，开启人生的新的重要篇章。

在你们成为机电学子的四年里，你们在茁壮成长，学校也在快速发展。你们是全国第一批本科层次职业教育试点高校的第二届毕业生。试点建设五年来，学校先后成为重庆市第五批智慧校园建设示范学校、重庆市高校毕业生就业创业工作成绩突出集体、国家级高技能人才培训基地、全国十大特色学校、全国职业院校就业百强、全国双创示范单位、全国数字校园建设试点院校。当前，学校正在策划建设国内一流的“高水平职业技术大学”，新购了1700多亩土地、新建了20余万方校舍；建成了3个实验实训中心、9个研发中心、14个创新工作室，建成了中央财政支持的实训基地3个、国家级生产性实训基地1个、国家级高技能人才培训基地1个、省部级双基地2个、省部级应用技术推广中心1个、省部级教育科研实验基地2个。未来几年，机电职大将加速发展，引进一批高水平专家教授，建设一批一流的实验实训基地，涌现一批高水平科技成果，占地近400亩的产教融合科技园已经启动，将引进培育一批一流企业和科研院所开展紧密的产学研协同创新、协同育人，未来学校校园将更加美丽，社会声誉将进一步提升。
但是学校一切工作的最终目的，是为同学们提供最好的成长环境，学校最重要的成果，就是更加优秀的你们，你们是校园最美丽的风景线；在人生最美好的一段时光里，你们与祖国同呼吸、与时代共心跳，见证了党的二十大召开，也经历了肆掠全球的“新冠”疫情；你们青春洋溢、意气风发，你们刻苦勤奋，努力成长。你们中有5个班级获得市级优秀班集体，11人获得国家奖学金，628人获得国家励志奖学金；679人次获得市级以上奖励，其中74人获评重庆市2024届优秀毕业生，296人获评重庆市三好学生、优秀学生干部等荣誉称号；在省部级以上各类技术技能竞赛中斩获309项奖项（其中国家级23项）；你们中有41名同学通过国内外高校研究生考试并被录取，其中付道义、唐澔楠两名同学分别被两所“211”高校录取。学院的杨鑫羽同学，在汶川县特大山洪泥石流中勇敢投身救灾现场，荣获了“汶川县优秀志愿者”等多项荣誉，目前已经被聘为汶川县桑坪社区兼职副书记，成为本届优秀毕业生代表。作为校长，我为你们感到骄傲！

同学们，从明天起，你们将是母校最年轻的校友，加入到新时代大潮中，去服务社会、报效国家。临别之际，有几句话，与同学们共勉。

1、 要有家国情怀
青年是国家和民族的希望，作为大学生，个人前途与国家的强盛、民族的复兴息息相关；作为技术人才，你们必将扎根产业一线，成为技术能手、大国工匠；也有同学将继续深造，奔赴更高的平台。国家兴亡、匹夫有责，作为新时代的建设者，你们都要胸有家国，用满腔的青春热血，将自己锻造成为不同行业的新锐力量，成为中华民族复兴的坚强栋梁！

2、 要有雄心壮志
少年强则国强。你们正处在中华民族伟大复兴的关键时期，时势造英雄，“王侯将相，宁有种乎”，机遇总是青睐有准备的人；你们要仰望星空，同时脚踏实地，不一定做大官，但要争取做大事。大胆创新、勇于实践，知不足而奋进，望远山而前行！你们一定会有一批人，成为时代的佼佼者。
三、要有工匠精神。
作为高层次职业技术人才，既要有不断进取的创新意识，还要有精益求精工匠精神，传承“技术报国、技能强国”优良传统，适应日新月异的技术更新，创造国际一流的技术和产品，是我们职教本科人才最重要的特征，千万不要大事做不了，小事做不好。
美好的校园时光珍贵而短暂。同学们！从今以后，机电大学的校园已经装不下你们的梦想，你们将带着校园的记忆、成长的收获，在新的人生征途中展翅高飞。无论你们身在何处、行至多远，母校永远是你们的后盾，永远是你们的港湾！欢迎你们常常回家！

最后，祝福同学们在无限美好的未来大放溢彩！母校永远牵挂你们！祝福你们！

祝同学们毕业快乐，前程似锦！
