涵养精神 成就自我
----军训结训石校长讲话
尊敬的各位领导，尊敬的人武部的首长、教官，老师和同学们：
大家早上好！
今天，我们在这里隆重举行2024级新生入学军事训练考核暨总结表彰大会。刚才，同学们用整齐的步伐、响亮的口号、昂扬的斗志和饱满的激情交出了大学第一课的靓丽答卷。在此，我代表学校领导班子向大力支持我校军训工作的璧山区人武部领导表示诚挚的谢意!向恪尽职守的教官表示崇高的敬意!向辛勤工作的老师们表示亲切的慰问，向勇敢坚强的同学们表示热烈的祝贺!
14天紧张的军训生活即将结束，军训团全体人员在军训中迎高温，战骄阳，表现出来的不怕苦、不怕累、勇敢、顽强、坚毅的品质，赢得了全校师生的敬佩与赞誉。其中，有电气与电子工程学院的刘妤荷同学患有碱中毒，当军训的号角吹响，却毅然决然地站在了队伍之中；军士生学院学员张茂椋，用一副热心肠和无私奉献的精神，温暖了每一个新同学的心；还有我校退役大学生教官尹均豪，哥哥病危，依旧坚持组织训练；信息工程学院辅导员赵小珍老师，父亲病重手术，毅然坚持跟训不缺席；军士生学院张林基老师，自8月30起一直坚持跟学生同吃、同住、同训练；更有艺术学院张晓珊、车辆与交通学院廖隆斌等为军训默默付出的新老生志愿者们。正是有这样一批军训中涌现出的感人的事迹，让我们此次军训更加的难忘和有意义。
同学们，良好的开端是成功的一半。今天，你们用出色的军训成绩，迈出了自己在机电求学问道的精彩一步，相信明天的你们也一定能用优异的成绩为自己的大学生活画上圆满的句号!从明天开始，同学们就要正式开始你们求知旅程了，作为校长和老师，我想给同学们讲三句话，希望对大家今后的学习和生活有所帮助：
一是，以“能吃苦”的意识淬炼自我
军训培养了同学们的吃苦意识，在我们的成长过程中，困难和挑战不可避免，成功的每一步背后都隐藏着无数个辛勤付出的日夜。同学们要充分认识到，真正的成就往往是经历过艰辛努力的结果，只有能够承受“苦中苦”的考验，才能够塑造出对社会有用的强大自我。职业技术大学的学生要对标行业精英和大国工匠，为了打牢自身的素质根基、锻炼自己的能力、增长见识与经验，我们要勇于 “自讨苦吃”，要杜绝空谈理论，切勿坐而论道，要在实际行动中锻炼自己、提升自己，用汗水与拼搏，为我们未来的成功铺路。
二是，以“肯奋斗”的态度提升自我
大学时期是我们人生中知识与能力显著提升的关键阶段，在这个期间，保持强烈的求知欲和进取心是至关重要的。我们要热爱学业，刻苦钻研，勤于思考，敢于挑战传统观念，勇于进行创新实践，努力打好基础，提升能力。此外，大学生活不仅是专业知识的积累，更是全面提升个人素质的机会，我们要博览群书、开阔视野，投入丰富多彩的大学生活，进一步提升自身综合素质，走出校园、走入社会、走进企业，投身基层开展社会实践，要善于将课本知识转化为实践技能，用专业能力服务社会，把自己培养成为符合社会需求的时代精英。
三是，以“敢担当”的勇气升华自我
敢于担当，是优秀人才的重要特征。中华民族的伟大复兴，需要我们共同的努力和奋斗。同学们应该意识到，自己的成长与国家的发展密切相关，只有勇于担当，才能在这个伟大的时代中，找到自己的位置与价值。我们要将理论与实践相结合，在实践的第一线经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。今后几年是你们成长的关键时期，也是学校跨越式发展关键时期，每位同学都应有机电人的担当，树立强烈的爱校荣校的观念，积极参与到学校发展建设之中，为学校发展贡献出自己力量。
同学们!人生目标的实现、自我价值的体现，不仅在于外在的成绩,更在于内在的成长。希望同学们在大学生涯里探求真理、提升能力、陶冶情操、健强体魄，践行“技术强国有我，技能报国有我”，为人生的辉煌打下坚实的基础。
再过几天，就是国庆节了。借此机会，预祝区人武部领导、军训教官及全体师生员工国庆快乐，阖家幸福、身体健康，事事如意!


